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Comune di Modena




GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE


Al Sindaco di Modena Muzzarelli Giancarlo

alla Presidente del Consiglio Comunale Maletti Francesca

e P.C.

Giunta del Comune di Modena

Consiglieri comunali del Comune di Modena
Modena, 08/02/2016
Interrogazione urgente
Visto:
· La d.g. 295/2015 “azioni per lo sviluppo delle tecnologie dell'informazione e della comunicazione e per una città intelligente - protocollo d'intesa per la realizzazione di un Data Center territoriale”;

· Lo schema di protocollo d’intesa per lo sviluppo di uno studio di fattibilità relativo alla progettazione e realizzazione di un Data Center territoriale a Modena.
Considerato che:
Nello schema di protocollo si parla del fatto che “la pubblica amministrazione necessita di infrastrutture telematiche efficienti, a basso costo, ad alta affidabilità e alta disponibilità per fornire servizi a cittadini e imprese”
Sapendo che:
Nel comune di Modena esistono già diversi Data Center di grandi dimensioni che possono essere utilizzati per lo stesso scopo e che ad oggi sono sotto utilizzati.
Si interroga il sindaco e l’assessore o l’assessora di competenza per sapere:
· su quale studio e dati si basa la decisione di investire nel 2016 nel capitolo “politica 1” relativo allo sviluppo economico e territoriale, nel conseguente programma 1.03, 330.000 € per la realizzazione di un Data Center territoriale;

· quali sono i Data Center appartenenti alla P.A. esistenti nel nostro Comune, chi li ha costruiti, progettati e commissionati;

· a quanto ammontano complessivamente i costi sostenuti per la progettazione e costruzione di questi Data Center (come infrastrutture, Hardware, Software, Impiantistica, personale, consulenze e tutto quello che interviene nella realizzazione dei sistemi e infrastrutture);

· a quanto ammontano - in termini di media annuale - i costi di gestione di questi Data Center per mantenerli operativi e in linea con i nuovi standard di sicurezza;

· se la potenza di calcolo di questi sistemi è pienamente utilizzata e, in caso di risposta negativa, perché le attuali infrastrutture non potrebbero essere sfruttate per attuare gli indirizzi descritti;
I consiglieri firmatari

Marco Bortolotti
Luca Fantoni
Mario Bussetti
Elisabetta Scardozzi
Marco Rabboni
SI AUTORIZZA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA
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